



## **Peterskirken i Stensby, Skovstræde 20 4773 Stensved**

Møde nr. 471 2020-2021

### **Referat af menighedsrådsmøde torsdag den 12. august 2021 kl. 19.00 I Graverhuset Skovstræde 20, 4773 Stensved /**

#### **2. udgave**

Medlemmer: Henning Lundorff, Morten Lind, Ole Lomholdt, Peter Lynard, Thomas Carlsen. Sonja Andersen.

Stedfortræder: Inge Langeskov, Niels Lund

Præster: Karin Andersen, Eva Brink

Tilstede: Sonja, Thomas, Nils, Ole, Peter, Inge, Henning, Morten

Fraværende med afbud: Karin (Ferie)

Fraværende uden afbud.

#### Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden	Godkendt
2. Godkendelse af kvartalsrapport for 2. kvartal 2021	Kvartalsrapporten blev gennemgået og menighedsrådet godkendte.
3. Status for renovering af præstegård!	Der er ikke noget nyt, men der bliver gået i gang fra næste uge.
4. Opfølgning / kommentarer fra visionsdagen 12. juni	Thomas havde samlet trådene og sendt det ud til rådet. Det godt med overblikket og rådet tager det til efterretning og arbejder videre med papiret. Vi tager det løbende op.
5. Drøftelse <ul style="list-style-type: none"><li>• Livestream af konfirmationerne den 29. august. Grunden er at der ikke er mange der har givet tilkendegivelser</li><li>• Der er behov for en fra menighedsrådet er i Graverhuset og tager imod telegrammer m.m.</li><li>• Andet i forbindelse med konfirmation 29. august 2021</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Morten har ikke fået alle besvarelser til livestreaming, så Morten skriver ud til dem der har tilmeldt sig at det ikke kan lade sig gøre.</li><li>• Inge melder sig og sidder i graverhuset.</li><li>• Intet.</li></ul>
6. Nogle folk i byen undrer sig over at solen i Stensved altid går ned klokken 17, altså at kirkeklokkerne ringer klokken 17 altid. Er det noget som rådet skal snakke om?	Kirkeklokkerne ringer ved arbejdstids start og slut. Det er traditionelt.
7. Ønske om opstart af Babysalmesang.	Vi synes det der en god ide, vi beder om at organisten bliver involveret i opgaven. Vi melder tilbage at Else-Merete gerne må



## **Peterskirken i Stensby, Skovstræde 20 4773 Stensved**

<p>Skal det placeres under aktivitetsudvalget? Rådet accepterede ønsket i marts 2020</p>	<p>fortsætte. Morten tager kontakt til Else-Merete og Lennart for at sætte processen i gang.</p>
<p>8. Fået henvendelse fra ” Lisa” deltager i litteraturkredsen i Langebæk præstegård. Der er ønske om at fortsætte den Litteraturkreds, og om Knud Munck kunne / vil deltage! Jeg lovede, at kredsen gener måtte fortsætte, og vi vil være behjælpelig med at finde lokale, som Kredsen kunne være I. Om Knud ville Deltage? eller en anden skal være kontakt person ??</p>	<p>Litteratur kredsen vil gerne fortsætte, og vi vil gerne være behjælpelig med at finde lokaler. Morten har undersøgt mulighederne og afventer kontakt. Morten undersøger om muligheden for lån at lokale på skolen til det.</p>
<p>9. Der er kommet fleres invitationer hen over sommeren, hvor man kan deltage, hvis det ønskes: der deadline for deltagelse:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Stiftsdag 11.september i Roskilde. Se annoncen bag på sidste stiftsblad. Deadline for tilmelding 25.08.21</li> <li>2. Roskilde Stift tilbyder rådgivning til menighedsråd om forskellige emner, se bilag. Mødet er: 30.09. mellem 14. og 18. tilmelding 19.09.21</li> <li>3. Skoletjenesten efterlyser hjælpere, som vil tage en post til løb ” Jesus på sporet” den 16. september tilmelding til Anne Marie Nybo Mels telefon 24981598</li> <li>4. Folkekirkens digitale konference i Middelfart 3.november 21</li> <li>5. 2. september kl. 19.00er der information og opstillingsmøde til provstiudvalg i Hollænderhaven det vil være godt, hvis der er flere fr Rådet som deltager</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Hvis man vil deltage, er der frist den 25. august. Kontakt Sonja.</li> <li>2. Der er mulighed for at få rådgivning fra stiftet.</li> <li>3. Vi kan desværre ikke deltage.</li> <li>4. Desværre ikke nogen deltagelse.</li> <li>5. Information om valg til provstiudvalget. Vi må meget gerne deltage, og skal blot møde op.</li> </ol>
<p>10. Afsked for Knud Munck! 12. september 2021hvem skal deltage, hvem inviteres og hvem laver invitationerne? Vi skal vel lave det sammen med Kalvehave</p>	<p>Forslag til invitation til afskedsreception sendt ud. Peter og Sonja kigger på indbydelsen. Vi ser på om der nogle specielle gæster der skal inviteres. Vi annoncerer i Sydsjælland Tidende om dette.</p>
<p>11. Kommunikation til/ i sognet!</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Annonce i Sydsjællands tidende uge 34 med</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Der skal en annonce i Sydsjællands Tidende om vores gudstjeneste samt aktiviteter for september/oktober. Eva Brinck vil gerne gøre dette, som vi har</li> </ul>



## **Peterskirken i Stensby, Skovstræde 20 4773 Stensved**

<p>gudstjenesteliste, og andet vigtig information.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Nyhedsbrev</li> </ul>	<p>sagt tak for at gøre. Sognebladet er bremsset indtil vi har en ny provst/præst.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Vores nyhedsbrev skal trykkes, det gør Ole, og lægges i våbenhuset.</li> </ul>
<p>12. Menigheds møde! Det er lovbestemt, hvornår og hvordan holder vi det?</p>	<p>Menigheds møde, lave en åben kirke med et indlagt menigheds møde. Vi vil gerne rykke det til foråret 2022.</p>
<p>13. Orientering:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Fra formanden</li> <li>2. Præstegårdsskoven</li> <li>3. Aktivitetsudvalget</li> <li>4. Kirkeværge</li> <li>5. Kontaktpersonen</li> </ol>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Årsmøde i Menighedsråds foreningen. En god oplevelse, bl.a. med en country gudstjeneste. Der er lidt vrøvl med vores offentlige toilet, det stopper ofte. Hjælp udbedes fra Mern-Øster Egesborg.</li> <li>2. Thomas vil gerne snakke med Danmarks naturfredningsforening for at høre hvordan vi bedst gør med skoven i fremtiden. Thomas vil undersøge mulighederne og tage det op på et kommende fællesmøde. Drøftes først i præstegårdsudvalget.</li> <li>3. Første aktivitet blev afholdt med 13 besøgende med god andagt og spændende fortælling fra kirkegården. Der er en kommende aktivitet, "Syng sammen på plænen", i Kalvehave kirke den 18. august. Der er en gospel koncert på bedding og udvalget holder møde sidst i september.</li> <li>4. Intet</li> <li>5. Intet</li> </ol>
<p>14. Eventuelt</p>	<p>Der rykkes for en bæk. Kirkegårdsudvalget tager sagen op.</p>
<p>15. Godkendelse og underskrift.</p>	

Med venlig hilsen  
Sonja Andersen